

А.С. Черняев: «Прочитал я стенограмму беседы Горбачева с Кармалем, который тайно вызывался в Москву 10 октября. Действительно, остро: десять наших парней гибнут каждый день. Народ разочарован и спрашивает: доколе там будут наши войска? И когда же афганцы научатся защищать сами себя? Главное – нет массовой базы. Без этого никакая революция не имеет шансов. Рекомендовано: сделать крутой поворот назад – к свободному капитализму, к афганско-исламским ценностям, к делению реальной власти с оппозиционными и даже ныне враждебными силами. Это крутой поворот! Посоветовал искать компромиссы даже с лидерами мятежников и уж, конечно, с эмиграцией.

Пойдет ли на это Кармаль, а главное – способен ли, владеет ли он ситуацией настолько, чтобы пошли ему навстречу нынешние враги?!».